

清明节当天高速公路免费通行

市高速交警发布安全出行温馨提示

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 黄婷 臧雁伶)清明假期到来之际,市高速交警支队提醒,清明假期高速公路免费通行,免费时间为4月5日0时至24时。

清明假期,烟台境内高速公路禁止载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的机动车通行,具体禁行时间为4月5日0时至4月6日6时;严禁超限超载车辆驶入高速公路,建议相关运输企业提前合理安排好出行时间。

据了解,清明节4月5日当天有小雨,气温在8℃~11℃之间,东北风4~5级。

结合往年假期车流量分析,清明节当日7时~10时、14时~18时会迎来车流量高峰。民警表示,结合

往年假期期间交通安全管理工作经验,G15沈海高速410KM~420KM青岛方向、420KM~417KM烟台方向、428KM~426KM烟台方向、430KM~446KM双向;G18荣乌高速139KM~149KM双向、183KM~181KM烟台方向、331KM~335KM乌海方向,车流量较大,易拥堵。其中,福山收费站、杜家疃收费站、栖霞收费站、沙河收费站车流量较大,有拥堵风险。

为节省出行时间,减少拥堵,烟台高速交警提醒市民,出行时可以适当地选择绕行,避开以上4处收费站。

途经沈海高速福山收费站的市民朋友,可选择荣乌高速东厅、古现收费站绕行。

途经荣乌高速杜家疃收费站的市民朋友,可选择莱山、崇义收

费站绕行。

途经沈海高速栖霞收费站的市民朋友,可选择栖霞北收费站绕行。

途经荣乌高速沙河收费站的市民朋友,可选择莱州收费站绕行。

烟台高速交警提醒:2023年清明节不调休,假期只有1天,请合理安排出行。另外,春季雨雾天气多发,市民驾车出行要提前关注路况信息、规划路线、错开高峰,在不利于通行的条件下尽快从就近路口驶离高速。

同时要文明驾车,规范停车,拒绝疲劳驾驶,服从交警指挥。遇拥堵要耐心等待,不要借道超车或占用应急车道,不要穿插等候的车辆。高速路出行要牢记三句话,一是发生事故,车靠边、人撤离、即报警;二是出口早准备,实线禁变道;三是安全带,生命带,前排后排都要系。

清明节将至青团热卖,蛋黄肉松馅儿受青睐

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 摄影报道)清明节将至,除了菊花、祭祀物品热销外,一种口味“奇葩”的时令食物——青团也开始提前热销。昨日,记者走访市区超市卖场发现,本属于江南地区清明节特色糕点的青团频频占据促销柜,一些社区团购群、购物平台也相继推出青团促销活动。不少市民对这种近年来的网红食品产生了浓厚的好奇心,纷纷购买打算应个景尝尝。

“口味儿比较奇葩,喜欢的人很喜欢,但是受不了艾草味儿的也大有人在。”莱山区一位团购群主告诉记者,前两年在一些商家的推销下,青团突然就火了,“南方人吃得比较多,是江南传统特色小吃,北方人很少吃也很少有卖的。但自从青团火了之后,我们开始跟着卖,每年清明节前后都会有不同品牌的促销活动,卖得也还行,很多人喜欢这个味道。”记者走访发



现,除了芋泥、豆沙、紫米、咸蛋黄肉松等传统馅儿的青团外,还有鲜奶、麻辣牛肉、桂花、梅干菜等新口味可以选择,每个价格从4元到10多元不等。

莱山振华超市销售员告诉记者,青团的皮是由艾草汁与糯米粉混合制成的,比较受欢迎的口味儿是传统口味儿,其中咸蛋黄肉松馅的最受消费者青睐。“最近两年,我看到市场上卖青

团的比较多,以前从没买过,今年就打算买几个回去和家人一起尝尝。”

清明节食青团是江南一带的传统,清明节吃青团就如同端午节吃粽子、中秋节吃月饼等一样,具有一定的寓意,清明节吃青团主要是祭祀、纪念先人。但如今随着社会的发展,青团作为祭祀的功能日益淡化,而更多被人用来当作春游小吃。

环卫布设焚烧桶 呼吁文明祭祀

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 摄影报道)清明节临近,在这个传统的重大春祭节日,许多市民会选择各种方式寄托哀思、缅怀祖先,其中最为普遍的就是在路口烧纸。

“随地烧纸容易引发火灾,存在安全隐患,而且还会损伤人行道板,同时灰烬被风吹散后,满街都是黑纸灰,加重了环卫工人的保洁负担。在主次干道的十字路口布设焚烧桶,既可以方便烧纸祭祀的市民,同时也在一定程度上减轻了路面的污染。”芝罘区综合行政执法局环卫中心副主任陈永泉向记者介绍。

针对这种情况,环卫中心提前部署,自4月1日起,安排两家服务企业——中环洁建投与德衡建投,在机场路、环山路、文化路等78处主次干道的十字路口布设109个焚烧桶,方便市民祭祀。为了充分利用资源,环卫中心使用冬季防滑沙箱作为焚烧



桶,市民朋友可以寻找防滑沙箱进行烧纸祭祀。同时,在市民较多的重点点位安排保洁员延长夜间作业时间,及时清扫纸灰,确保路面整洁。“往年布设焚烧桶后,市民直接在人行道板上祭祀焚烧的情况一定程度上减少了,取得了不错的效果。”陈永泉表示,芝罘环卫将会继续优化焚烧桶布设点位以满足市民的祭

祀需求,同时也呼吁广大市民爱护环境,文明祭祀。

清明节过后,环卫中心将立即安排道路保洁员提前上岗,于4月6日早7:00前完成各焚烧桶布设点位的路面清扫工作;同时出动路面养护车、洒水车、道路洗扫车、高压冲洗车等机械化作业车辆对路面进行清刷,保障清明节后道路的干净整洁。

老党员为13位烈士修纪念谱

建议村里设立烈士事迹纪念馆

本报记者(YMG全媒体记者 赵志杰 通讯员 孙瑞)“学思叔、恒思叔、新义哥……我来看看你们了!如今国家富强,人民幸福,后代不会忘记你们!”清明前夕,在胶东革命老根据地莱阳市穴坊镇东蒲村的革命烈士事迹陈列馆里,75岁的老党员李平祖一边念叨着,一边颤巍巍地向13位烈士灵位鞠躬。

2014年,担任东蒲村党支部支部委员的李平祖从电视里得知,我国将9月30日设立为国家烈士纪念日,并在人民英雄纪念碑前举行了纪念仪式,缅怀烈士功绩、弘扬烈士精神。一生崇尚革命英雄的李平祖萌发了给村里的李学思、李新义、李春祖等革命烈士修纪念谱,并为烈士事迹设陈列馆的想法。他到村委会仓库找出边缘破碎、泛黄发霉的烈士花名册,拿回家戴着老花镜像修复文

物一样,一点一点地拼接好。

之后,李平祖查阅了许多资料,得知村里共有13位革命烈士,分别是在解放战争和抗美援朝战争中牺牲的。有些烈士只有名字,没有详细记载牺牲地、牺牲时间,为了落实求证,他多次到莱阳市烈士陵园管理处寻找有关档案,一一核准查实。李平祖为烈士修纪念谱,并建议村党支部和村委会在村里设立了烈士事迹陈列馆。在烈士纪念谱上,他用大红纸写了一副对联:“烈士忠魂写千古 时代新人几人知”,横批:“烈士暮年看变迁”。

9年来,每到清明等传统节日,李平祖都要祭奠先烈,向烈士汇报党的政策、村里的变迁和祖国的发展。每到假期,他都会带着村里的孩子们参观革命烈士事迹陈列馆,给孩子们讲述先烈的故事。

铭记先烈功勋 传承红色精神

市青少年宫举行清明节主题实践活动

本报记者(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 王冬梅 摄影报道)近日,市青少年宫向阳成长联合中队来到烟台山,开展缅怀革命先烈活动。

随着讲解员的娓娓道来,一幅再现烟台经历屈辱开埠和胶东革命风雨历程的长卷在少先队员们面前展开,大家在展板前,重温革命先烈的故事。胶东共产党人用“忠诚坚定、不畏艰难、敢为人先、无私奉献”的胶东革命精神,书写了一部波澜壮阔的革命史诗。了解了烟台革命史,少先队员们怀着无比崇敬的心情,来到烟台抗日烈士纪念碑前,向纪念碑敬献鲜花,表达了对先烈的敬仰与哀思。



随后,少先队员们参观了烽火台,聆听烟台历史上先烈们抗击倭寇的事迹。向阳成长联合中队的少先队员们纷纷表示接受了一次深刻的革命传统教育。队员杨子铭说:“通过此次烈士祭扫活动,我明白了现在的美好生活来之不易,我们不能浪费时间,要认真学习,长大后为祖国做贡献。”

踏青游玩意外伤害事故增多

本报记者(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 吴明顺 张晴)临近清明时节,春暖花开,不少市民外出赏花、郊游,感受春天的气息,随着出行人数增多也导致各类外伤事故多发。

记者昨日从烟台市120急救指挥中心获悉,3月31日~4月3日,烟台市120急救指挥中心共接呼救电话5343个,救治各类急症伤病员1415人,其中值得关注的是各类意外伤害居各病种首位。

3月31日17时许,招远市某市场附近一年轻女性驾车发生交通事故,患者头部、下肢均有不同程度受伤。市120急救人员火速到达现场后,给予伤者固定、吸氧、输

液等抢救治疗,而后迅速转往医院进一步检查救治,目前患者伤情稳定。

4月1日18时许,莱山区滨海路某景点处发生一起交通事故,导致车上4人不同程度受伤。市120急救人员火速到达现场后,给予伤者止血、包扎等抢救治疗,4名患者目前已入院进一步治疗。

市120急救指挥中心提醒广大司机朋友,春季人会感到困倦、疲乏,导致精神不集中,加上天气转暖驾驶电动车、摩托车的人员不断增加,都是导致交通意外事故发生率增高的原因,所以司机朋友出行时要遵守交通法规,避免因疏忽大意而引发交通事故。